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 Βρυξέλλες, 19 Ιουνίου 2023 

 

 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΜΕΤΑΦΡΑΣΗΣ  
 
Αγαπητέ καθηγητή/Αγαπητή καθηγήτρια, 

Ο 17ος διαγωνισμός μετάφρασης Juvenes Translatores για 17χρονους μαθητές δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης θα πραγματοποιηθεί στις 23 Νοεμβρίου 2023. Εγγράψτε το σχολείο σας από τις 4 
Σεπτεμβρίου έως τις 16 Οκτωβρίου για να συμμετάσχετε στον διαγωνισμό, και δώστε στους 
μαθητές και τις μαθήτριές σας την ευκαιρία κερδίσουν ένα ταξίδι στις Βρυξέλλες και να 
ανακαλύψουν τη μετάφραση στην ΕΕ. 

Κάθε χρόνο, περίπου 3.000 μαθητές και μαθήτριες σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση 
μεταφράζουν ένα κείμενο μίας σελίδας από και προς οποιαδήποτε από τις 24 επίσημες γλώσσες 
της ΕΕ.  

Στόχος του διαγωνισμού είναι η προώθηση της εκμάθησης γλωσσών και της μετάφρασης, καθώς 
και να αποτελέσει πηγή έμπνευσης για τους νέους που αγαπούν τις γλώσσες. Η εκμάθηση 
γλωσσών παρέχει στους νέους δεξιότητες επικοινωνίας σε πολλές γλώσσες, δημιουργώντας 
ευκαιρίες απασχόλησης στη χώρα τους αλλά και στο εξωτερικό. Η ικανότητα επικοινωνίας και 
αλληλοκατανόησης, ανεξάρτητα από τις διαφορές μας, εξακολουθεί να είναι απαραίτητη για την 
ευημερία της ΕΕ, ιδίως στην ψηφιακή εποχή. 

Ενόψει των ευρωεκλογών του 2024, το θέμα του φετινού διαγωνισμού είναι «Τολμάμε να κάνουμε 
τη διαφορά». Θέλουμε να ενθαρρύνουμε τους νέους να αναλάβουν ενεργό ρόλο ως πολίτες της 
ΕΕ, ώστε να κάνουν τη διαφορά με όποιον τρόπο μπορούν. Η γνώση ξένων γλωσσών μπορεί να 
τους βοηθήσει να είναι πιο ανοιχτόμυαλοι, να διευρύνουν τους ορίζοντές τους και να αποκτήσουν 
γνώσεις για άλλους πολιτισμούς.  
 
Οι επαγγελματίες μεταφραστές και μεταφράστριες της Επιτροπής βαθμολογούν τις μεταφράσεις 
και επιλέγουν έναν νικητή ή μία νικήτρια ανά χώρα της ΕΕ. Οι 27 νικητές και νικήτριες θα 
προσκληθούν στις Βρυξέλλες την επόμενη άνοιξη για την τελετή απονομής των βραβείων στην 
έδρα της Επιτροπής, με τον καθηγητή ή την καθηγήτριά τους και έναν γονέα. 
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Σας παροτρύνω θερμά να προσφέρετε στους μαθητές και τις μαθήτριές σας τη δυνατότητα να 
συμμετάσχουν σε αυτόν τον πανευρωπαϊκό διαγωνισμό. Για περισσότερες λεπτομέρειες, 
συμβουλευθείτε το συνημμένο ενημερωτικό δελτίο.  
 
 
Με εκτίμηση, 
Žydrė Bakutytė, Συντονίστρια του διαγωνισμού Juvenes Translatores 


